

Un mes 225 ptas.
Fuera trimestre 800 »
Extranjero: semestre 1600 »
NUMERO ATRASADO 0.20 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 : Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

El crepúsculo de los ídolos

La muerte de Dollfuss

El fin de todas las dictaduras

La noticia nos llega a altas horas de la madrugada con todo el laconismo dramático y elocuente de los despachos telegráficos. Dollfuss, el canciller de bolsillo como irónicamente le denominaban sus irreconciliables adversarios políticos, el dictador de las represiones bárbaramente sangrientas, ha caído abrasado bajo el plomo de las pistolas homicidas. La decadencia de los dictadores que con aguda y profética visión pronosticó el ilustre pensador alemán Nietzsche en su famosa obra «El crepúsculo de los ídolos» comienza a cumplirse en todas sus partes. La violencia y la guerra civil, el banditaje y el crimen, el desate de todas las vesañas destructoras, acompaña con la inflexibilidad de una ley física el derumbe de todos los poderes absolutos. Los que todavía se mantienen en pie a fuerza de falsos andamiajes y balones de oxígeno comienzan a ceder y a transigir acosados por la hostilidad popular. Todos recordamos la caída de Machado huido de su patria como un vulgar asesino, maldonado y execrado por un pueblo que meses antes le aclamaba con delirio. Aún retenemos en la memoria la trágica y dolorosa caída de Irigoyen. En Turquía, Mustafa Kemal, después de haber operado en el pueblo otomano una honda transformación social, civil y política, empieza a ver palidecer su estrella. De Rusia nos llegan noticias del próximo relevo de Stalin. Es el fin lógico de todas las dictaduras y de todos los dictadores.

La política de Dollfuss

La característica dominante de la política desarrollada por el diminuto canciller austriaco ha sido en lo

exterior la revisión de las reparaciones consignadas en el Tratado de Versalles, y sobre todo la actitud firme, decidida, energética e insobornable de impedir a toda costa la unión austro-alemana de funestas consecuencias a no dudar para la independencia y preponderancia internacional del bello país danubiano. En lo que respecta al interior, su política ha sido netamente de tipo fascista, con el cierre radical del Parlamento, sustituido o en vías de sustitución por una Cámara corporativa, la supresión de la Prensa adversaria, la clausura de los sindicatos obreros, la abolición de la Constitución, y otras muchas medidas de terrorismo político.

Un recuerdo sentimental

Dollfuss, el enérgico dictador austriaco de conciencia dura e inmovible, tiene una hija encantadora. Una niña de corta edad, de rostro bello y suave y figurilla graciosa que constituía quizá el único remanso pacífico y apacible en las trágicas alternativas de su azarosa vida de luchador. Nuestros lectores seguramente conocen a tan deliciosa criatura. Aparecía siempre en las fotografías de las revistas ilustradas al lado de su padre, al que acompañaba a todas partes.

¿Sospechaba el canciller un próximo fin y quería tenerla cerca para besar su pálida frentecita en el momento fatal? Quería simplemente demostrar de un modo público su sangre fría o su presencia de ánimo?

No sabemos. Pero estos ojos dulces y tiernos ensombrecidos ya prematuramente por el velo negro de la tragedia, miraban al Destino empañados por las lágrimas de una suerte irreparable.

A. M. M.

El V Congreso Nacional de Riegos

Para justificar la significación e importancia del V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid durante los días 23 al 30 de septiembre próximo basta recordar los temas de su cuestionario: El regadío en la Cuenca del Duero.

Nuevos cultivos de regadío. La Reforma agraria y el regadío. Función del Estado en la transformación del secano en regadío. Modulación y ordenamiento de regadíos. No habrá España que deje de sentirse atraído por alguno o por todos esos problemas fundamentales. Ha sido un acierto esquivar la profusión agobiadora de temas y cifrar la labor del Congreso en unos cuantos de valor extraordinario. No se trata, además, de cuestiones rigurosamente técnicas, sino de hechos, inquietudes y realidades de la vida española. Así se explica que muchos Diputados de todas las tendencias políticas, figuren, desde los primeros momentos, en la lista de congresistas. Del mismo modo, las Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras, Sociedades agrícolas, etc., no solamente se inscriben como congresistas corporativos, sino que anuncian su presencia activa en las tareas del Congreso.

La Comisión ejecutiva se siente agradecida y orgullosa por la forma en que la Prensa española —diarios, semanarios, revistas— recoge y comenta las informaciones del Congreso.

Entre las últimas adhesiones recibidas, hay algunas de carácter corporativo que merecen especial mención: El Instituto agrícola de San Isidro, organizador del IV Congreso, manifiesta su propósito de participar intensamente en el Congreso próximo y contribuir a su brillante resultado. La Asociación Nacional de Ingenieros agrónomos se asocia calorosamente al V Congreso. Igualmente, la Escuela de Ingenieros de Caminos. Las inscripciones de congresistas individuales siguen siendo muy numerosas.

El próximo martes se reunirá la Comisión local ejecutiva y, entre otros asuntos, será examinado y aprobado el Reglamento que habrá de regir en la Exposición de maquinaria, productos de la tierra y la ganadería, planes y proyectos de riego, etc.

Los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio han prometido consignar seguidamente, en la distribución del presente presupuesto, subvenciones para el Congreso Nacional de Riegos y su exposición aneja.

La Comisión ejecutiva, en constante relación con la Comisión permanente de los Congresos de Riegos residente en Madrid, prepara cuidadosamente el programa de actos (fiestas, excursiones, etc.) El Gobierno, que ha concedido al Congreso su patronato, concurrirá oficialmente. Y será invitado a presidir la sesión inaugural el Presidente de la República.

Motores Siemens

Rutas

AZUL, AZUL Y AZUL

III

DOCTOR RICO

Carretera adelante, como una exhalación de veinte caballos reunidos, avanza rapidísimo sobre el firme el auto y en visión ultrarrápida, cual cinta cinematográfica vamos dejando atrás, Silla, Sollana y Sueca, con sus extensos arrozales; el castillo de San Sebastián de Cullera ceñitina del mar y del monte, nos saluda.

El azul va adquiriendo bellas tonalidades desconocidas para mí. Es un topacio con rebullos auríferos. Atravesamos el inciso de Gandía y Oliva y entramos de lleno en la ruta de oro, después de haber dejado Gata y Benisa y a un lado, a la sombra del cabo San Antonio, Denia.

Todo supera a nuestros cálculos y fantasías. La carretera de frente al Peñón del Ifach, el Gibraltar alcantino, y tras perforar los montes del Mascarat, atravesando su entraña, empieza a deslizarse el auto por la balconada de la costa de azul.

Altea, Benidorm, Villajoyosa. Magníficas estampas de la ruta maravillosa. Aquí el azul es más acentuado todavía que en Valencia. Diríase que el mar y el cielo en máxima prestación, son un exponente de colores. El contraste del campo y del mar es admirable.

Tras los zigzagueos del barranco de Aguas, allá en el fondo, guardada por el Benacantil, se nos ofrece la rica preseña del Mediterráneo: Alicante.

La carretera se ha metido en la ciudad-luz y por entre el bosque de las palmeras del Paseo de los Mártires, observamos este puerto de la región valenciana que es un recodo de paz en el mare-nostrum.

Y en el véspero de nuestra llegada, ascendemos al Arrabal Roig y asomados a sus pretilles, damos en recordar aquél benemérito de la República, que en sus horas de inquietud, dejaba el laboratorio de su gestión humana para desde esta altura contemplar a placer su pueblo, mecido por el murmullo del mar saturando su espíritu de luchador y de quiñote con la bella contemplación de esos dos perfiles de tierra—el cabo de la Huerta y el cabo de Santapola—que semejan dos brazos de cordialidad tendidos sobre el azul del mar, acogedores del navegante.

Y el doctor Rico, completó el tríptico de esta ruta de azul.

CARLOS GAMON

Santapola y Julio, 1934.

Angulos de la política

Fantasías para Septiembre

Se ha desplazado estos días de calor, de mucho calor, de excesivo calor, el «cotilleo» político. La gente murmuradora ha llevado su bordonero al campo y a la playa. No es en la capital de la República donde los maeserparos, los disconformes, los insumisos, los inadaptables, ponen al Gobierno como no digan dueños. No es en el Madrid de los treinta grados a la sombra donde se hacen ahora cábalas y vaticinios, donde se trazan planes y perfilan actitudes, donde los maldicientes ponen el agrío comentario a cuanto el gobierno se realiza.

Es, a la sombra de un árbol, bajo el verde dosel de una parra o en la suave penumbra de un cenador donde, arrullados por la brisa y el murmullo de las frondas y el canto de una fuente y el tremar persistente de la cigarra, se comenta y se discute el actual estado de cosas y se hacen predicciones con posible confirmación en los umbrales de la próxima época autumnal.

Es en las rientes playas, ante el magnífico espectáculo de mujeres semidesnudas sobre la candente arena, donde se estudian tácticas y se proyectan normas de conducta a seguir en un porvenir inmediato.

En algo se han de ocupar los que jamás sudaron, ya en la fábrica, ya en el laboratorio, los que que no saben de la atmósfera asfixiante de los hornos de pan cocer, de las vaporadas de la caldera locomotriz o de alieno calcinador de los trigales que la hoz convierte en rastrojo. El hombre-máquina, el hombre-rueda, puede seguir desempeñando su función mientras la columna del termómetro se alarga y los ociosos se entregan al «cotilleo» político con la ilusión de derribar ídolos y destruir plintos. Ellos, los que tienen sacratísimos deberes que cumplir, los que han de velar por la salud de la República, los que suspiran por asumir las responsabilidades del Poder, bastante hacen con delinear planes y con abocetar proyectos para lograr

que España quede convertida en Arcadia venturosa, de la que sea proscrita la manobra y la conjura y desterrada la ambición y la voracidad; para conseguir que en la España exuberante, desbordante de vigor durante el bienio glorioso, no haya un solo obrero parado, ni un encarelado; no se ametralle en la urbe o en el agro a los parias; no se prive a los niños del pan espiritual ni del otro; no extienda sus tentáculos por aldeas y villorrios el pulpo del caciquismo, no se cometan atracos ni sabotajes; no se turbe bajo ningún concepto el orden, ni se consienta a los malos conductores de la opinión desviarla, embucarla o escarneerla.

En septiembre, cuando disminuya el calor, cuando amarilleen las hojas del dosel de la pérgola y pierdan encanto las playas, se verificará una laboriosa y profunda, será cambiado el ritmo de la mecánica política del país, adquirirá la industria su máxima vitalidad, el comercio de exportación tendrá rutas nuevas, la economía nacional recobrará su crédito, se impondrá la disciplina en el cuartel y en la cátedra y será elevado el medio cultural del país.

En septiembre, libres todos del calor que ha desplazado el «cotilleo» político, será reconstruida la nación bajo la égida de los insignes repúblicos que dieron cuanto poseían, con ser poco, al pueblo que les encumbra en un instante de fervor entusiasmado.

En septiembre ya no existirá la CEDA, ni los agrarios, ni el Partido Radical, ni nada de cuanto se opuso a que gobernara el equipo de Casas Viejas.

Puede en estos días el Gobierno vivir tranquilo. Con las primeras tormentas septembrinas, coincidirá el epílogo de este gobernar desastroso, dejando libre el paso al nuevo estío y a la novísima moral, prestos a encaramarse en el Poder para bien de la República y asombro de las generaciones venideras.

Crónicas viajeras

Otras patrias y otros cielos

Vueltas por el Rhin

El río de más importancia internacional es indudablemente el Rhin: su valor comercial es extraordinario y su belleza encantadora.

Desde las ocho y media de la mañana hasta las diez y media de la noche, hemos navegado por él, aguas arriba, desde Colonia a Maguncia.

Para realizar este viaje fluvial, interesantísimo a la par que cómodo, nos hemos desviado

DEPURATIVO BONMATI cura granos, forúnculos e impurezas de sangre

para nientes en los colores de las banderas. Los vaporetos limpios, blancos y ágiles, cortan las aguas, velozmente, re gateando entre los remolcadores y barcos de carga. Los nadadores, se ven a bandadas y los timoneles, llevan cuidado para no producir víctimas. A bordo de estos barcos, que realizan las más largos viajes por el Rhin (y que por ello son grandes. El nuestro tenía capacidad para los mil cuatrocientas personas), no se siente la menor molestia de navegación. Si no se mira a las márgenes del río, no se da uno cuenta de que el barco se mueve. Realizar a bordo las comidas, rociadas con vino de la comarca, cuyos viñedos en inverosímiles pendientes se ven desde el barco, es un placer más y este placer es multiplicado cuando estos ágapes se realizan en reunión familiar con los compatriotas españoles, y andaluces por añadidura, como en la ocasión presente.

Bona, Linz, Andernach, Nienwied, Coblenza, y finalmente, Maguncia, hermosas ciudades ribereñas del Rhin, fueron desfilando ante nuestra vista, como asimismo múltiplos castillos entre la foresta, el monumento al Emperador Guillermo I en la unión del Morela con el Rhin y miles de lindos chalets, contemplamos, desde nuestras cómodas butacas, en el salón flotante del blanco «steamer» tedesco.

Unos itinerarios en color, muy detallados y artísticos se venden en todas las ciudades bañadas por el Rhin, para ilustración de los viajeros por el mismo. Además, en las márgenes, hay numeración en grandes caracteres, de kilometraje del río. Va uno conociendo, con insignificante molestia, el sitio en que se halla en todo momento y puede el turista darse el gusto de saber tanto o más que cualquier versado tripulante del vapor, la geografía de la comarca.

De Maguncia, no os contaré nada, porque sólo hemos estado en ella el tiempo necesario para comer unas langostas de Franckfort, acompañadas de la correa pondiente cerveza, excelente, que trasegamos en estas latitudes, pero de Stuttgart y de París sí os diré antes de referiros algo de esta causa, reflexiva y ecuaníme Inglaterra, en la que pasaré varias semanas.

Alberto BLANCO ROLDAN
Londres 19 de julio 1934

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTRAS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA)

RESTAURANT VICTORIA HOTEL (frente al mar) Cubierto: 7 pesetas Teléfonos 1906 y 1907 ALICANTE

Notas internacionales

Sintomas de pesimismo

Después del viaje de Barthou a Londres y de los comentados acuerdos o conversaciones franco-británicas, se produjo hace días en la Cámara de los Comunes un significativo sintoma de la política inglesa en relación con los problemas europeos. Nos referimos al discurso pronunciado al líder conservador Baldwin, en ausencia de Mac Donald, jefe del Gobierno, demostrando la necesidad en que la Gran Bretaña está de poseer fuerzas de aviación militar superiores a las de las restantes potencias, tanto para las necesidades defensivas como para cumplir los compromisos contraídos con el pacto de Locarno. Es de decir, por lo que hace a esta última afirmación, que Inglaterra sigue siempre dispuesta a garantizar la integridad de las fronteras de Francia y Alemania acordadas por el Tratado de Versalles, cuya revisión se pide en Alemania con clamorosa insistencia.

Se atribuyen estas importantes manifestaciones al influjo del viaje de los ministros franceses que tanta expectación causó en el mundo diplomático.

Sea lo que fuere, cabe notar que el aumento de la aviación propuesto por Baldwin a la Cámara de los Comunes está en pugna con el espíritu pacifista que debiera inspirar la nueva política del continente. Si junto a este hecho se recuerda que está en desarrollo un plan de construcciones navales que se ha de desarrollar en cuatro años, se viene a la conclusión de que Inglaterra, escéptica en cuanto al arreglo de los espinosos asuntos de Europa, no quiere vivir desprevénida.

Este pesimismo se relaciona posiblemente con la actitud de Alemania de franca oposición al pacto de Locarno, al pacto de integridad de aquellas fronteras. El Gobierno de Berlín intenta además grandes presiones para que Polonia se sume a esta oposición a los acuerdos sobre las fronteras del Este.

Como puede apreciarse por rasgos, sumariamente expuestos del panorama internacional de la actualidad, no hay grandes motivos para ser optimista en estas fechas en que se cumple el XX aniversario del desencadenamiento de la más cruenta conflagración.

Lea V. el DIARIO

Gacetillas

ORFEON ALICANTE

Para el sábado a las diez y media de la noche han sido citados los componentes de esta veterana entidad artística con objeto de presentarles a su nuevo director, el competente y notabilísimo maestro don Juan Latorre.

La nueva directiva del Orfeón ha conseguido del señor Latorre que acceda a ponerse al frente de la mass coral que fundara el ilustre Doctor Rico, segura de que ofrece con ello a los cantores la oportunidad de reverdecer laureles de otros tiempos, ya que la actuación de tan reputado músico es garantía de éxito por su competencia y méritos indiscutibles que todos reconocen en los medios artísticos.

Como en años anteriores, Orfeón Alicante ha merecido de la Junta Nacional de la Música y Arte lírico la protección económica que para estímulo de la labor artística que desarrolla se le discierne por aquel organismo.

En la «Gaceta» del día 11 del actual figura el Orfeón entre las más destacadas instituciones culturales con la subvención de 750 pesetas, por el pasado semestre, noticia que habrán de acoger complacidos los elementos orfeonistas.

VERANEANTES
CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral. DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos Enfermedades generales, especialmente. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

ALCALDIA DE ALICANTE

Hasta nueva orden, los conciertos por la Banda Municipal en el paseo de los Mártires, se darán a las seis y media de la tarde los martes, miércoles, viernes y sábados; los jueves y domingos, por la noche a las diez.

SE VENDE

o se cambia mediante examen de peritos coche Minerva en perfecto estado conducción interior 6 cilindros 15 HP, 5 asientos y dos suplentes, 2 ruedas recambio perfectamente equipado, por otro pequeño de 4 asientos 8/10 HP. Razón a Fernando Suarez, Teléfono número 2120. Alicante.

EL MAR

por Bernhard Kellermann
El mar como tema principal de una obra literaria pocas veces ha sido estudiado por el artista, como si éste se sintiera sobrecogido por su grandeza, y aun es escasa y casi siempre de corto aliento la literatura del mar en general. Es imposible describirlo en sus variados aspectos sin haber vivido en incesante contacto con él, pasando por todos sus peligros y entregándole el alma.

Kellermann, que llamó la atención del mundo con «El Túnel», como autor de amplias concepciones, lejos de perder aliento en esta obra llega en muchas páginas a lo sublime, y seguro de haber puesto en ella toda la emoción de su alma y todo el respeto de su admirable pluma de artista, no vacila en darle un título que tan grave responsabilidad implica.

El Mar, con toda su grandeza, en sus maravillosos aspectos y temibles peligros, está visto por el novelista desde una isla de la Bretaña francesa, las costumbres de cuyos pescadores nos ofrece en estampas de sin igual belleza. Y sobre un fondo bravo y poderoso, el autor teje una delicada historia de amor, la lucha entre dos hombres por una mujer, es decir, la pasión que armoniza con las fuerzas naturales y que presta a la novela una nota incesante de arrebatado lirismo.

ATENEOS DE ALICANTE

El próximo viernes día 27, de siete a ocho de la noche, se celebrarán elecciones parciales para proferir el cargo de Bibliotecario, vacante en la Junta directiva del Ateneo.

FARMACIAS DE TURNO

La del señor Campderá, Plaza de Chapí; señores Fernández y Puig, calle de Bailén y la de don Remigio Romero, las dos primeras estarán abiertas hasta las once de la noche y la última toda la noche durante esta semana.

APRENDIZAJE

Se necesita para Peluquería de Señoras. Castaños 18, 1.º buenas referencias.

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy: Doctores don Fernando Claramunt y don Manuel Ribelles practicante don Juan Bañuls.

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy. Procedente del Juzgado de Orihuela, se verá hoy en la Audiencia, una causa por hurto, contra Francisco Martín Alberto. Abogado señor Carratalá. Procurador señor Chorro.

Del Juzgado de Elche una causa por robo contra Hipólito Pellicer Hernández y dos más. Abogado señor Pérez Aguila. Procurador señor Manero.

Y del Juzgado de Villena una querrela por injurias contra Luis Barceló Santonja. Abogados señores Luciani y Dominguez. Procuradores señores Astor y Alcaraz.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

G. G. Laferrere, francés, de Orán con pasajeros. Ayala Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general. Ingria, noruego, de Valencia, con carga general en tránsito.

DESPACHADOS

G. G. Laferrere, francés, para Marsella, con pasajeros. Ingria, noruego, para Málaga y New York, con carga general. Ayala Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

CARTELERIA

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «Ondas musicales» y «Aquí sobra uno».

PLAZA DE TOROS.—Compañía de zarzuela.

«Los claveles rojos».—«La Revoltosa» y una pieza de concierto.

Se vende

MUY BARATA EN LAS CAROLINAS, CALLE DE SAN PABLO (LETRA D.) UNA CASA DE NUEVA CONSTRUCCION CON SEIS ESPACIOS HABITACIONES, COCINA, PATIO Y GARAGE CURBIERTO PARA DOS COCHES; CERCA TRANVIA, PROPIA PARA ALMACEN, TIENDA O FABRICA

RAZON: CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA OTORRIJOS 74, 2.º.

La Caridad

Pompas fúnebres Castaños, 41 — Teléfono 2339

Horario de salidas y llegadas de trenes

Linea de M. Z. A.
Correo exprés.—Salida, 22:20.— Llegada a Madrid, 8:35.
Expres.—Salida, 10:10.— Llegada a Madrid, 19:35.
Omnibus.—Salida, 15:20.— Llegada a Albacete, 21; a Valencia 9:40.
Omnibus.—Salida, 7:20.— Llegada a Almansa, 10:30.— Idem a Valencia, 13.
Omnibus.—Salida 13:35.— Llegada a Almansa, 16:40; a Valencia 6:25.
Mensajerías.— Salida, 20.— Llegada a Madrid, 22.
Correo Exprés.—Salida 22:20.— Llegada a Madrid, 8:35.— Idem a Valencia, 9:33.
Mensajerías.— Salida, 18.— Llegada a Alcazar de San Juan, 2:30.
Linea de Andaluces (Salidas de esta capital)
Correo para Granada, a las 6:55.
Mixto hasta Alquerías, 8:10.
Omnibus para Elche, 13:30.
Omnibus para Murcia, 18:25.
Mixto hasta Alquerías, 20:50. (Llegadas a Alicante)
Omnibus de Elche, a las 8:05
Mixto de Alquerías, 9:50.
Omnibus de Murcia, 11.
Omnibus de Elche, 15:25.
Mixto de Alquerías, 17:50.
Correo de Granada, 20:45.
Ferrocarriles E. S.
Mercancías.— Salida, 8:10.— Llegada a Denia, 12:13.
Mixto.—Salida, 12:40.— Llegada a Denia, 16:39.
Correo.—Salida, 17.— Llegada a Denia, 20:21

Taquigrafía

Enseñanza en tres meses : : En señanza rapidísima por correspondencia

Rafael G. Alberola

Avenida Federico Soto (esquina a Riego, entresuelo).—ALICANTE.

Ofrezco trabajo

Bien remunerado a comisionistas, Representantes, Agentes corretores, etc. Así como a las personas que dispongan de agradable trato y buena presentación. Informes: Sr. Alonso; calle García Hernández 4 (Pensión Comercio), de once a una mañana y de tres a cinco tarde.

GRANOS, FORUNCULOS

desaparecen con el Depurativo Bonmatí

Excursiones para el domingo

A Calpe 12 ptas.

A Benidorm 9 ptas.

A Guadalest 16 ptas.

A Mallorca 200 ptas.

TODO COMPRENDIDO

Detalles en la Asociación de la Prensa.—Explanada

AGRICULTORES

mejorarás tus cosechas abonando con

URANIA

Producto desinfectante, movilizante y nitrificador de las tierras De venta en los almacenes de abonos de don Salvador Martí y Cía., señores Soler, Ripoll y Escolano, y otros. Para informes al Agente Don Fernando Soriano.—Calle de Quintana, 70.—Alicante.

GENTE CONOCIDA

AVISO

Nuestro Director señor Ruiz Pérez-Aguila, anuncia que atenderá durante los presentes meses de verano a su despacho de Abogado, recibiendo visitas, todos los días de nueve de la mañana a dos de la tarde.

VIAJEROS

Hemos tenido el placer de saludar en nuestra redacción a nuestros queridos amigos don Gregorio Aznar, alcalde de Alfaz del Pi, y don Francisco Devesa, competente perito agrícola.

También se encuentra entre nosotros el propietario de Beniarbeig, don Pedro Gadea, querido amigo.

Para Valencia partió, después de breves días de estancia en esta población, la distinguida señora, doña Enriqueta Baades Asensi, tía carnal de nuestro compañero don Guillermo Muñoz.

Se encuentran en esta capital nuestros distinguidos amigos, los conocidos contratistas de obras, don Vicente y don Tomás Climent Pallarés.

Con objeto de pasar una corta temporada de vacaciones ha salido para Suiza, nuestro querido amigo don Francisco Climent Pallarés. Regresaron a Albacete don Juan José Tintero y familia.

De su viaje a Asturias ha regresado el letrado don Ambrosio Luciani Riesco.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don Cristóbal Pérez, de Villena.

—Tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo don José Such Calatayud, de Agres. —Con objeto de pasar unos días ha salido para el balneario de Co-frentes el abogado don Florencio Pérez.

DE VERANEOS

Para sus posesiones de Vera (Almería) ha salido el reputado doctor en medicina don Eduardo Amorós Martí, con su distinguida familia. —Para sus posesiones del campo de Nusia salió en unión de su esposa nuestro fraternal amigo don Antonio Lledó Cano, a fin de pasar sus vacaciones estivales.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un hermoso y robusto niño doña Clotilde Doménech, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Rovira. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra más cordial felicitación los venturosos padres.

NECROLOGIA

En esta capital ha fallecido, a la edad de 78 años, la respetable señora doña Rafaela Azúar Sospedra, viuda que fué de don José Planelles.

A su apenada familia, muy especialmente a su hijo don Juan e hija política doña Enriqueta García Romeu, testimoniamos el dolor con que nos asociamos a su desgracia.

GOBIERNO CIVIL

El ferrocarril de la Marina

El señor Vazquez Limón en la día entrevista con los informadores de la Prensa les dijo que solamente tenía que comunicales que le había visitado una comisión de obreros de los ferrocarriles de la Marina junto con el ingeniero de dicha compañía don José María Serra, para buscar solución a la mala situación en que se encuentra en la actualidad el material de dicho ferrocarril.

El gobernador prometió interesarse por este asunto y hacer las gestiones necesarias encaminadas a conseguir las mejoras que piden dichos comisionados.

Para terminar su corta charla dijo el gobernador que la tranquilidad en la provincia era completa.

La fiesta anual

La verbena de la Gota de Leche

Como en años anteriores se está trabajando con tesón para la feliz realización del baile de la Gota de Leche que organizado por el Ayuntamiento y con la cooperación del comercio y el pueblo de Alicante, se celebrará en el bellissimo paseo de Ramiro en la primera quincena del próximo mes de Agosto.

Ponderar el fin que se persigue, es harto ya conocido. Solamente queremos hacer resaltar el festejo que tiene todos los caracteres de solemnidad benéfica nunca igualada por festejo alguno.

Este año tendrá la «kermes» de la Gota de Leche atractivos nuevos. A ella se han ofrecido entidades artísticas y sociedades culturales que le darán mayor esplendor.

La fiesta de caridad vestirá este año luz esplendorosa que hará que sea inolvidable las horas de su duración.

Alicante entero debe de contribuir y contribuirá al mejoramiento de esta fiesta en donde solamente hay el norte de un fin de beneficencia y de caridad para los pequeños desvalidos.

Fiesta de amor y de fraternidad en donde se mezcla la alegría y la belleza de nuestras mujeres en un mismo crisol desprovisto de rencores y de ilusiones.

Venid a Mallorca

El próximo domingo

EXCURSION A MALLORCA

de 6 días de duración Precio todo comprendido, 200 ptas. Pedid el programa itinerario en

Casa Sanchez

Mayor, 15.—Alicante.

Nicolás Lloret Puerto

ALMACENES DE MADERAS

Molduras troqueladas y rizadas

Representación única en la provincia

Cano Manrique, 4 y Quiroga. 6 y 8

Teléfono 1.222 :: Telegramas Nicolás Lloret-Maderas

ALICANTE

LINEA DE AUTOMOVILES

ELCHE ALICANTE

Horario

De Elche	De Alicante
7:45	7:30 mañana
9	11
12:15	12:15
14:30	15:30
15 Cl.	17 Cl.
19	19

Precios primera clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas. Administración: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.

Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

Motores SIEMENS

A nuestros suscriptores

Los suscriptores que se ausenten de su residencia habitual durante los meses de julio, agosto y septiembre, podrán recibir el periódico sin aumento de precio en la localidad donde se establezcan en la temporada veraniega, para lo cual deberán remitirnos sus señas anotadas con toda claridad.

CASA SERRANO, DE ELCHE

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE ALICANTE DE LOS MAGNIFICOS Y ACREDITADOS AUTOMOVILES

CITRÖEN

Los mejores y más destacados en el mundo

SORPRENDENTE SURTIDO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO PARA AUTOS Y CAMIONES DE TODAS MARCAS

NEUMATICOS PIRELLI :: MICHELIN Y GOOD-YEAR de todas las dimensiones a precios baratísimos

Casa Serrano, de Elche Ventas a plazos y al contado

Plaza República, 9 :: Teléfono 135.

Ecos de la provincia

Almoradí

Ha sido nombrado administrador de Correos de Callosa de Ensarriá, don Joaquín Graus, el cual ocupaba el mismo cargo en ésta.

Sentimos que el señor Gran se ausente de nuestro pueblo, donde tantas simpatías se ha captado, en los tres años que ha desempeñado el cargo, aunque como buenos amigos nos alegramos de que este traslado redunde en beneficio de su carrera.

Alcoy

PREPARANDO LAS FIESTAS

Existe extraordinaria animación para las fiestas tradicionales de esta ciudad.

Entre los varios actos preparados figura la celebración de una verbena en el Parque de la Glorieta y que tendrá lugar el próximo sábado a las diez de la noche.

En dicha velada, será elegida la «Señorita fiestas Abriñenas» de entre las 22 manolas que las Comparsas respectivas presentan.

La elección se efectuará a las 12:30, hora esta en que los jefes de las Comparsas presentarán ante el jurado su manola.

Por acuerdo unánime las Comparsas cerrarán sus locales este día a las 10, con el fin de no restar personal a la verbena.

—Se reunieron las representantes de las comparsas, para ultimar el programa, y las indicaciones a las mismas

sobre el festival que se celebrará el día 5 de agosto próximo en nuestra plaza de toros. Se hizo el reparto de localidades, y se convino que las comparsas ocupen la plaza por grupos.

Los precios acordados para las localidades fueron los siguientes: Sombra, barreras a 250. Contrabarreras a 2 pesetas. General a 150. Media entrada 75. Sol, barrera 150. General 1 peseta. Media entrada 50 céntimos.

—El próximo domingo 29, en la plaza de toros tendrá lugar un magno acontecimiento teatral en el que hará su debut la gran compañía de zarzuela y ópera en la cual figura nuestro paisano el eminente tenor Adolfo Sirvent.

Unas de las obras a representar será «La Favorita del Rey» que tantos éxitos ha proporcionado a esta compañía en el teatro Apolo de Valencia.

Crevillente

SOBRE LAS PROXIMAS FIESTAS Continúan activándose los proyectos y preparativos para las próximas fiestas de San Cayetano que se celebrarán desde el 2 al 9 de Agosto.

Dentro de breves días saldrá a la luz el programa de fiestas que promete ser mucho más interesante y atractivo que el de los años anteriores. Además, como el sentido común va renaciendo, estos festejos, que desde el advenimiento del régimen, dejaron de llamarse oficialmente, Fiestas de San Cayetano, el presente año, volverán a ser populares y oficialmente, lo que siempre fueron.

GRAN COMPANIA LIRICA EN LA

Plaza de Toros

Debutó en el Teatro de la Plaza la notable compañía de zarzuela del señor Llimona, obteniendo un franco y ruidoso éxito.

La noche del debut se puso en escena «El cantar del arriero» y «La Dolorosa», obras que fueron interpretadas a satisfacción del respetable que premió a los artistas con nutridas y repetidas salvas de aplausos.

Ayer se representó «Katiuska» y «El Duo de la Africana» y continuó el liso jero éxito del tan notable y simpático conjunto artístico que dirige don José Llimona.

Todos los artistas estuvieron

bien adaptados a sus papeles y partituras, pero merecen destacarse las actrices Matilde Rossi, Amparo Martí y Antonia Cabrera, y los actores Manuel Izquierdo, Ricardo Gisbert, Alberto Cosin, Carlos Beraza y Freixas

En un entreacto obsequió al público con un verdadero concierto don Juan Bosch que fue calurosamente aplaudido.

Un poco tarde terminó la representación de anoche, pero la gente salía contenta y satisfecha de la tan agradable velada pasada en nuestra Plaza de Toros

Lea Vd. el DIARIO

Auto Garage París

Alfonso el Sabio, 31.-Teléfono 1.536

Grandes talleres de reparaciones de automóviles

Especialidad en rectificaciones, construcción de piezas para repuesto y fundición de cojinetes y bielas.

Pistones BORG legítimos, segmentos y bulones de todas clases.

AUTO GARAGE PARIS

DE ALICANTE

Garantiza la buena marcha de los motores que repara, rectifica y equipa con pistones Borgo

Automóviles Singer

Cuatro puertas.-Cambio de marcha preselectivo Frenos hidráulicos. - Ruedas balón. - Cristales mastillables.-Amortiguadores hidráulicos

Venta exclusiva Alicante y provincia

Agustín Mora - Ferretería

ALICANTE

1.000.000 de Camisas para Caballero

de 4'50 a 25 pesetas

ULTIMAS NOVEDADES

Medias, Calcetines, Camisetas. Fajas para Señora

ALMACENES HINOJAL

BAILÉN, 4

La Casa más importante de la Región y la que más barato vende

Deporte local

Nosotros, no nos reímos tanto

La prensa local dedica grandes espacios a comentar, favorablemente desde luego, la labor realizada por la Asamblea Nacional de Fútbol, que acaba de tener lugar en San Sebastián.

Estas alabanzas están justificadas, en parte, por la mejora que representa para nuestro Hércules, el incluirla en una categoría, que por su brillante historial y por su potencialidad actual se ha hecho acreedor.

Pero pensemos un poco de calma y veremos que también se ha cometido un atropello con un club modesto, también de Alicante.

En estos momentos en que todo es alegría y optimismo ante la perspectiva que ofrece la temporada venidera, sobre todo lo que concierne a la actuación del Hércules, pensemos que hay unos cuantos abnegados defensores de fútbol local que han visto rotas sus ilusiones—sus esperanzas de superación, por una arbitraria clasificación que se ha hecho de los clubs fuertes.

En la asamblea de referencia se han propuesto fórmulas, se han hecho modificaciones pero siempre buscando la forma de no perjudicar a los clubs potentes, a los clubs capitalistas, a los clubs «históricos».

Los modestos no se han tenido en cuenta para nada.

El Alicante F. C. también por su historial y por el esfuerzo realizado en la pasada temporada merecía que por los altos poderes futbolísticos se le hubiera tenido en cuenta, al hacer el balance de los equipos que merecían una recompensa por su actuación en el terreno de juego.

Primero fué en el campeonato regional del grupo B donde supo conquistar el honoroso puesto de líder sin haber conocido la derrota; después ya sabemos todos el brillante papel que desempeñó en la eliminatoria de tercera Liga y la serie de incidentes que concurrieron para que quedase definitivamente eliminado de esta competición.

Y finalmente todos recordamos la magnífica campaña llevada a cabo en la Promoción a primera categoría en el que ha sabido conquistar un puesto que le daba derecho a alternar, por derecho propio, entre los equipos ases de la región, de no haber surgido desde indecoroso «pastel» confeccionado por los cocineros de la tan cacareada Asamblea.

Un club que ha mantenido un equipo de profesionales en una categoría tan alta como la de la categoría del grupo B, en el que el éxito económico y deportivo se sabía de antemano que no podía existir.

Y este sacrificio material solamente lo llevó a cabo con la esperanza de poderse clasificar en el mismo y disputar la Promoción; para que Alicante tuviera dos equipos que le representasen en primera categoría.

Todos los planes, todo el esfuerzo realizado con vistas al porvenir, se ha venido abajo con ese injusto trato recibido de los magnates del fútbol nacional.

Trato, que ha sumido al club de la Florida en la más espantosa desolación; desolación, que conduce a la desesperación. Y la desesperación es el camino más corto para el suicidio.

Y esto es lo que deben evitar todos los que blasonen de ser deportistas. La muerte de este club que ha venido laborando día por día y en la medida de sus fuerzas al mejoramiento del fútbol y por que Alicante deportiva figure en el lugar que le corresponde, aunque solo sea por lo que ha representado dentro del fútbol peninsular. Bien está que dediquemos grandes espacios a comentar lo que representa para el fútbol local la mejora conseguida por el Hércules y que la celebremos profundamente como de verdad lo hacemos pero tampoco está demás que dediquemos algo más de una línea a protestar del perjuicio que se ha irrogado al otro club alicantino.

Y no ocurra que a un club «nuestro», en estos momentos en que necesita el apoyo y las palabras de aliento de sus paisanos para sobrellevar esta injusticia, queramos hundirlo más con el peso de nuestra indiferencia. Si a los que de tal forma se comportan se les llama deportistas, nosotros no queremos ser deportistas.

Compañeros de Rik-Rik, nosotros no nos reímos tanto.

CARBONELL

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTRAS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA)

Regalo gratis a mis clientes y favorecedores, seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual. — Almacén de Música, Plaza R. Chapí, 4, Alicante.

Hoy, mañana, después de mañana

Tres días solamente. A las 12 de la mañana, y a las 5 de la tarde podrá V. adquirir señora, en el comercio de tejidos «El León», 4 metros de Nansuk 80 centímetros, por 240 pesetas.

Es una riquísima tela blanca fina, fabricación de la casa Tejidos, Bou S.A. y su precio corriente, es de 150 pesetas metro. Es inútil, señora que mande V. a un niño o niña; no conseguirá que llegue a su poder la codiciada tela. Es en vano que V. pida, que V. suplique que V. demande por favor que se le sirvan 6, 8 o 10 metros de esta preciosa tela. No CONSEGUIRA V. QUE escuchemos sus requerimientos. Aunque tenemos cien piezas en existencia, deseamos repartirlas equitativamente entre nuestra numerosa y distinguida clientela de la capital y de toda la provincia. Si no es V. cliente de nuestra casa, es en vano igualmente que pretenda le vendamos los 4 metros de Nansuk por 240. Antes, le exigiremos a V. que adquiere una mantelería, una cubierta, media docena de toallas, una docena de pañuelos bolsillo, unas sábanas, un corte de bata, unos metros de crepín blanco o negro, de popelin de vichi de otomán, de percal, de batista, de patén o de dril de opal; etc., etc.

No deje usted transcurrir estos tres días sin visitarnos que seguramente ha de pesarle.

Barato, muy barato, baratísimo «El León», Bailén, 20 Alicante

Masa Coral doctor Rico

En la Albufera, con motivo de las fiestas veraniegas allí celebradas, dió un concierto ante numeroso público, esta entidad, siendo ovacionada en cuanto números interpretó.

El programa fué selecto. Felicitamos a los directivos de la nueva entidad, y principalmente a su maestro don Emilio García Soler, ya que antes del mes de la fundación dan un concierto público con éxito resonante.

Se nos asegura que en breve harán una gira artística por los principales pueblos de la provincia. Tienen en preparación la obra del inmortal Arrieta «Marina» (ópera). Los ensayos del coro de esta magistral producción empezará hoy viernes, con un reparo que despertará el interés de los buenos aficionados.

Enhorabuena a todos los componentes de la Masa Coral doctor Rico.

Hotel Samper Situación espléndida Frente al mar :-: Gran terraza Conciertos diarios Teléfonos 1106 y 1107

Motores SIEMENS

SUCESOS

Peques que quieren veranear

En el correo de Madrid llegaron los menores Manuel Arriba Vicente, Eugenio Martín Barrios y Antonio Gómez Cruzado de 14, 13 y 12 años que desearos de veranear, se fugaron del domicilio paterno.

Poco después de llegar a esta capital fueron detenidos y puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

Detención

Por el rondín de maleantes, ha sido detenido Francisco Pérez Posada de 33 años, natural de Benimantell.

En el momento de la detención se le ocupó una cartera con varios útiles de medicina, que seguramente procede de un robo.

Preparando un buen recibimiento

Don José González Ramos, don Adrián Esplá y don Manuel Seguí Benavent, dueños de varias tiendas de tejidos se presentaron en la Comisaría denunciando a un tal Joaquín Soria, de Novelda, quien habiéndoles hecho varios pedidos de géneros por valor de 900, 400 y 455 pesetas respectivamente, y cuyo importe debía pagar hoy, ha marchado a Barcelona, sin abonarles nada, en el vapor «Atlante» que salió de nuestro puerto.

De esta Comisaría se mandó un telegrama al jefe de Policía de Barcelona para la detención del Soria cuando llegue a aquel puerto.

Por bélicos y escandalosos Fueron detenidos en la plaza del 14 de abril, Murri Perales Alvarez de 21 años y Rafael García Simper de 27 años, quienes riñeron, promoviendo gran escándalo

Autos y tranvías que se acarician Francisco Fernández Casillo, de 22 años, chofer denuncia que

Papel de fumar ABADIE El único

Gas Alicante Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

Motores Siemens José Tari Triunfo, 3.-Alicante.-Teléfono 2012

FEMUNA CASTAÑOS, 10, PRAL. Teléfono 2251 Sala de belleza Tocadores femeninos Atendido por señoritas Salones independientes Precios moderados

LAS PREPARACIONES DE TOCADOR DE ELIZABETH ARDEN SON A LA VENTA EN LA PERFUMERIA

La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

en la tarde de ayer el auto que conducía fué atropellado en la calle de Pius Ultra, por un tranvía de la línea número 2, llevándolo arrastrando unos 20 metros. El coche sufre desperfectos de consideración.

Un buen servicio

Por el sargento de la Guardia Civil señor Picón y el número de dicho Instituto señor Quintín ha sido detenido, en ocasión que dirigía un auto de su propiedad por la carretera de Ocaña de esta capital, Alfonso Sempere Pardo, señalado como uno de los pistoleros que realizaron el atraco contra el cobrador de la Casa Gros, hecho ocurrido recientemente en nuestra ciudad.

El individuo que está reclutado por diversos juzgados afirmó que el coche que conducía lo adquirió días pasados en Alcoy por la cantidad de 80 pesetas.

Una acertada medida gubernativa

Los bares femeninos de Alicante

No hemos de ser precisamente nosotros los que menos hemos de escatimar nuestros elogios a la acertada medida de nuestra primera autoridad provincial ordenando el cierre de los bares servidos por señoritas que existían en la población

Repetidas veces desde estas columnas dijimos que habían algunos de ellos en condiciones verdaderamente bochornosas incluso para la propia higiene y sanidad. Tugurios indecentes, donde la gallofería y el delito habían hecho sus nidos y a donde no podía penetrar sino muy difícilmente la mirada policíaca.

Establecidos sin orden ni concierto, por todas partes, en todas las calles de la población brotaban estos seudo bares, y bajo el nombre de tales actuaban y eran una verdadera prostitución ilegal.

La justa actuación de un hombre digno y entero libra a la ciudad de plaga tan denigrante. Con nuestra imparcialidad de siempre, sin partidismos ni apasionamientos, felicitamos al señor Vázquez Limón y le exhortamos a que siga el camino emprendido, guion certero de una actuación digna y honrada.

Propague Vd. el «Diario»

Austria atraviesa un difícil momento político

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Son aprobadas diversas obras del canal del Taivilla y en el pantano de Tibi

El conflicto panadero de Madrid resuelto

Madrid, (tel.).—Esta mañana en el Palacio, se celebró el Consejo y el Consejo acostumbrados.

Manifestaciones del Jefe del Gobierno

Conversando con los informadores, el señor Samper dijo que los asuntos tratados estaban reflejados en la nota oficiosa.

—Aparte de ellos solo nos ocupamos del Presupuesto.

—Refiriéndose a la visita del Nuncio, el señor Samper dijo que había ido a cumplimentar al señor Alcalá Zamora, y que ya conocía este propósito por haberse anunciado en la entrevista que tuvieron ayer tarde.

El conflicto panadero

Cirilo del Río explicó la fórmula del precio del pan. Solo se ha subido el precio de la barra de Viena, que costará trece céntimos en lugar de doce. Dos barras costarán veinticinco céntimos, como ahora. La torta grande de pan cubano, que costaba treinta y cinco céntimos sube a cuarenta, y el pan frías seguirá costando doce céntimos. En el pan de familia se mantiene el precio, aunque las fracciones quedan libres de peso.

Los sucesos de Austria

Se preguntó a Rocha acerca de los sucesos de Austria, y dijo que el Gobierno dominaba la situación sin necesidad de ingerencias extrañas.

La nota oficiosa

Se facilitó a los periodistas la referencia de lo tratado en la reunión que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

Presidido por Alcalá Zamora se celebró Consejo a las doce de la mañana.

Samper pronunció un breve discurso con los temas más salientes de política internacional; especialmente se ocupó de los últimos sucesos de Austria. Después glosó la actuación política del Gobierno, detallando sus actividades, informando acerca del orden público, que es satisfactorio en todo el país.

Sometió a la firma diversos decretos.

Se procedió al estudio de proyectos de Presupuestos.

Se despacharon los siguientes asuntos:

Comunicaciones.—El ministro informó de las medidas adoptadas por revertir el 28 de agosto al Estado el servicio de Telefonemas.

Industria.—Autorizando para expedir certificados parciales de importación de mercancías contingentadas.

Autorizando la importación de

material para construcción de buques melicanos.

Autorizando el sondeo e investigación de sales potásicas de Barbastro y Agüero.

Se aprobó a propuesta del Gobernador, la fórmula del pan, conforme la explicó Cirilo del Río.

Se eleva a sesenta y cinco pesetas el precio del quintal métrico de harina, como lope. A partir de ese precio se abonarán compensaciones para la fabricación del pan candeal, cuyo tope era hoy de sesenta pesetas.

Guerra.—Motificando el decreto sobre tenencia y vuelo de palomas buchonas.

Obras Públicas.—Expediente de subasta de obras de los pantanos de Colmares, Sago, Canal del Pisuruga, Tibi y canales del Taivilla y Cartagena.

Disposiciones Oficiales

Relación de entidades oficiales subvencionadas de la provincia para colonias escolares

Madrid (tel.).—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Una relación autorizando diversas colonias escolares.

También se publican los nombres de determinadas entidades que gozarán de subvención del Estado entre las que figuran:

El Consejo de Primera Enseñanza de Alcoy, con 4.000 pesetas.

La Comisión Gestora de la Diputación Provincial de Alicante, con 5.000 pesetas.

El Consejo Local de Primera Enseñanza de Albaterra, con 2.000 pesetas.

El Ayuntamiento de Novelda, con 3.000 pesetas.

El de Elche y el de Villajoyosa, con 2.000 pesetas cada uno.

NOTAS POLITICAS

Pita Romero a España

Madrid, (teléfono).—Se asegura que Pita Romero llamado por el Gobierno emprenderá inmediatamente el viaje de regreso a España. Probablemente marchará a Cataluña acompañando al Presidente de la República.

Las actas de los vocales elegidos del Tribunal de Garantías

Madrid.—Para el próximo día 31 ha sido convocado a reunión el Tribunal de Garantías para dictaminar sobre la validez de las actas de los vocales elegidos por las provincias de Murcia y Albacete.

También se ocupará de dictaminar sobre diversos asuntos.

Guerra del Río también acompañará al Presidente a Cataluña

Madrid.—Es esperada la llegada del Ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río que también acompañará a Alcalá Zamora en su viaje a Cataluña.

Viajes del Presidente del Consejo de Estado

Madrid.—El Presidente del Consejo de Estado piensa realizar un breve viaje de veraneo. Marchará a Galicia, saliendo el próximo día 7 para Orense. De este punto se dirigirá a Santiago. También visitará El Ferrol y Lugo.

Samper a Valencia

Valencia.—Hoy es esperado en esta ciudad don Ricardo Samper, presidente del consejo de Ministros que viene a pasar unos días con sus familiares y amigos.

Las pretensiones del Vaticano

Madrid.—Dice un periódico que probablemente, en la visita que el Nuncio ha hecho al Jefe del Estado debe haberse tratado sobre relaciones del asunto del concordato y los deseos del Vaticano de nombrar directamente el obispo de Seo de Urgel y el vicario capitular de Marruecos.

NOTICIAS VARIAS

Un atraco frustrado a la arrendataria de Palencia

Palencia.—Cuatro pistoleros intentaron realizar un atraco en las oficinas que la Arrendataria de Tabacos tiene en esta población.

Un empleado que se dio cuenta de la hazaña que pretendían llevar a cabo los atracadores, gritó haciendo huir a los malhechores.

A las voces del empleado acudió gente y fuerzas que se lanzaron a la persecución de los foragidos sin lograr la detención de los mismos.

Incautación de líneas.—Conflicto obrero

Málaga.—El delegado del Instituto Agrario, señor Pizarra, se ha incautado de uno de los cortijos del Duque de Ferrán Núñez.

—El gremio de obreros aserradores mecánicos han anunciado la huelga por falta de trabajo, negándose a turnar y trabajar dos o tres días por semana. Está siendo comentada desfavorablemente la actitud de los obreros.

Barco embarrancado

Cádiz.—El pailebot Industrial ha embarrancado a la entrada del puerto abriéndose una vía de agua.

Trabajan varios remolcadores para ver de ponerlo nuevamente a flote y salvar la embarcación.

Dos reclusos riñen resultando uno muerto

Cádiz.—En el penal del puerto se ha registrado hoy un sangriento suceso entre dos reclusos.

José Haró mató con un bisturí a otro detenido llamado Ramón Herrera por resentimientos, pues el Herrera gozaba de la confianza del Director del Penal y se supone le informaba de la conducta que observaban los demás reclusos.

Ha intervenido el juzgado que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para que se practique la diligencia de autopsia.

El Haró pasó a una celda de castigo después de haber comparecido ante el Director de la Cárcel y el señor Juez encargado de la instrucción del sumario.

Maquinaria para la fabricación de moneda falsa

Ciudad Real.—Comunican desde Almagro que en un pozo se ha encontrado un aparato de fabricar moneda falsa.

Con motivo de este hallazgo ha comenzado a hacer pesqui la policía para descubrir a los que hayan arrojado al pozo dicha máquina.

Registro policíaco.—La huelga de autobuses

Zaragoza.—En la calle de Moncayo se ha incautado la policía de documentos de la C. N. T. habiendo practicado la detención de un miembro de dicha agrupación.

La huelga de conductores y cobradores de autobuses sigue en igual estado que ayer.

Información de Barcelona

Tiroteo con extremistas. Asalto y robo en una tienda

Barcelona (tel).—En el puente de los ferrocarriles catalanes que se encuentra en un paraje cerca de San Vicente de Castellet, montóse un servicio especial por la fuerza pública debido a determinadas sospechas que se tenían de que elementos extremistas pensaban cometer un acto de sabotaje.

La fuerza vió un grupo que le inspiró sospechas por su aspecto. El grupo lo componían siete individuos los que, lejos de intimidarse ante la presencia de la fuerza pública, sacaron pistolas y la agredieron.

Los guardias contestaron con la misma energía, cruzándose más de trescientos disparos.

Los agresores, considerando inútil la resistencia, huyeron velozmente con dirección a la montaña. En su huida abandonaron un centenar de cartuchos de dinamita.

En los pasillos del Palacio de

Justicia que conducen a los calabozos, se encontraron los guardianes un frasco al parecer lleno de materia líquida inflamable.

—En una tienda del Paseo del triunfo dos individuos penetraron violentamente y con amenazas consiguieron apoderarse de una importante cantidad en metálico.

Perseguidos por fuerza y tran-

seuntes se logró detener a uno de ellos.

Canducido al Centro oficial, mientras declaraba simuló un ataque por lo que se le permitió salir al balcón al ojeo de que se repusiese.

Una vez en el balcón, se descolgó hasta la calle sin que lograra sustraerse a la policía porque perseguido, fué detenido nuevamente.

La bala que ocasionó la muerte del Canciller austriaco entró por el hombro izquierdo siguiendo una trayectoria en sentido de arriba a abajo atravesándole la espina dorsal.

Se han recibido a ectuosos pesames de Francia y de Hindenburg. De Checoslovaquia se desmienten oficialmente los preparativos bélicos en la frontera austriaca.

A última hora no se sabe claramente si ha muerto el Embajador de Roma Rhentelen.

El pésame de Mussolini

Viena.—En el despacho enviado por el dictador italiano Mussolini al Gobierno austriaco el Duce dice que el asesinato de Dollfus le ha causado profundo dolor.

Añade que sirvió a su pueblo con desinterés y que su memoria será honrada por el mundo civilizado.

Más noticias

Viena.—La agencia de Prensa Stefani afirma que a raíz del asesinato de Dollfus se ordenó un movimiento de tropas hacia el barrio de Brenner Carriais.

—El ministro alemán ha marchado a Berlín.

—Al llegar el avión que conducía a la viuda de Dollfus ésta acudió ante el cadáver a quien rendían honores y custodiaban cuatro soldados. Ante el difunto Dollfus el Presidente Miklas dió el pésame a la viuda.

Conferencia que no llegará a celebrarse

Roma.—El dictador italiano Mussolini cuando ocurrieron los sucesos se encontraba en Riccione donde tenía que celebrar una conferencia con Dollfus.

Los nazis alemanes y el movimiento

Berlin.—Dícese que los nazis alemanes no han tenido ninguna intervención en los sucesos austriacos.

Detención de asesinos

Viena.—Han sido detenidos dos hitlerianos autores de la muerte del capitán de la policía Hockl ocurrido en Insubruck.

La vuelta a Francia

Los corredores entran en pelotón a la meta

La Rochelle.—Se ha corrido la XX etapa de esta formidable prueba.

El recorrido sin grandes accidentes era de 183 kilómetros de Burdeos a La Rochelle.

La carrera no tuvo grandes momentos debido a que todos los corredores marcharon en pelotón, entrando de esta forma en la meta con escasa diferencia, unos de otros.

Entraron primero Speicher, Greves, Renaut, Stoepel y Molinar, todos en seis horas 43 minutos 26 segundos y casi en el mismo tiempo el resto de los corredores.

Trueba entró en lugar 39 debido a que durante la etapa sufrió un violento acceso.

LA FIESTA BRAVA

Toros en Cehegin

Murcia.—En la corrida celebrada en el pueblo de Cehegin, de esta provincia, fué ovacionado el «Niño de la Alhambra» que estuvo sobrio con el capote y superior con la muleta, mantando de un volapié que le valió la oreja y muchos aplausos.